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EXPUNERE  DE MOŢIVE

Prezenta    iniţiativă    legis]ativă    are    ca    obiect    protecţia    şi    profesionalizarea
raporturilor  ].uridice  din   domeniul   sportului,   prin   recunoaşt:erea   expresă   a   dreptului

părţilor  de  a  beneficia  de  asistenţă  specializată  atât  în  etapa  negocierii,  încheierii  şi
modificării  contractelor de  activitate  sportivă,  cât  şi  pe  durata  oricărui  conflict  izvorât
din  sau în  legătură  cu  activitatea  sportivă.  De asemenea,  iniţiativa  completează  cadrul

procedural   intern   al   organismelor   sportive,   stabilind   că   participanţii   la   activitatea
sportivă şi structurile sportive pot fi reprezentaţi sau asistaţi, după caz, în faţa comisiilor

şi organismelor înfiinţate la nivelul federaţiilor sau structurilor sportive, de căt:re avocat:,
consilier juridic,  consilier sportiv ori  reprezentant sindical.

Necesitatea  int:ervenţiei  derivă  din  specificul  activităţii  sportive  profesioniste,  în
care  raporturile  contractuale  şi  procedurile  disciplinare  ori  jurisdicţionale  au  un  grad
ridicat:   de    complexitate   şi    impact   direct   asupra    carierei   sportivilor,    inclusiv    din

perspectiva   drepturilor  salariale,   a  transferurilor,   a   bonusurilor  şi   a   sancţiunilor.   În
practică,  numeroşi  sportivi,  mai  ales  tineri,  fără  pregătire  ].uridică  sau  experienţă  de
negociere, se află într-o poziţie de vulnerabilitate informaţională în  raport cu structurile
sportjve.  Consacrarea  explicită  a  dreptului  la  asistenţă  şi  reprezentare în  aceste etape
asigură  drept:ul  la  apărare,  echilibrează  raportul  de  forţe  dintre  părţi  şi  contribuie  la

prevenirea abuzurilor,  a  erorilor de înţelegere contractuală  şi  a  conflictelor ulterioare.

În    plus,    recunoaşterea    consilierului    sportiv    ca    formă    de    asistenţă    sau
reprezentare   este   aliniată   practicilor   internaţionale   deja   consacrate.   Tribunalul   de
Arbitra].  Sportiv  (TAS)  permite  sportivilor şi  cluburilor  să  fie  reprezentaţi  în  faţa  sa  de
orice persoană  pe care o  mandatează,  indiferent de pregătirea juridică a  acesteia.  Prin
urmare,   introducerea   consilierului   sportiv  în   legislaţia   naţională   reflectă   un   model
funcţional  şi  accept:at  la  nivel  global,  care  garantează  libertatea  părţilor  de  a-şi  alege
reprezentantul  potrivit specificului  activităţii  sportive  şj  naturii  litigiu[ui.  Această  soluţie
contribuie  la  adaptarea  cadrului  juridic  intern  la  standardele jurisprudenţei  şi  practicii
internaţionale în  materie de justiţ:ie sportivă.

Măsura   propusă   este   un   instrument   modern   şi   necesar   pentru   creşterea
profesionalismului  şi  transparenţei  în   relaţiile  dintre  sportivi,   c[uburi   Şi   organismele
sportive.   Posibilitatea   de   a   apela   la   avocat,   consilier  juridic,   consilier  sportiv   sau
reprezentant sindical în faţa organismelor şi comisiilor sportive interne ridică standardul
act:elor   procedurale,    clarifică    poziţjile    părţilor   Şi   facilit:ează   soluţionarea    rapidă   şi

predictibilă  a  disputelor în  cadrul  specific  al  federaţiilor.

Impactul  bugetar  este  neutru,  implementarea  realizându-se  preponderent  prin
practici   contractuale  şi   reguli   interne   ale  structurilor  sportive.   Beneficiile  sociale  şi
economice  sunt însă  semnificative:  protecţie  sporită  pent:ru  sportivi,  în  special  pentru
cei tineri sau aflaţi  la început de carieră, creşterea calităţii  negocierilor Şi a procedurilor,
consolidarea încrederii în mecanismele de justiţie sportivă şi acces mai facil la consiliere
de specialit:ate.
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